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Tun ypoka: ypok moBTOpeHuUs:, 0000IIEHUS U CUCTeMaTU3alKy 3HAHUIA.

Heab ypoka: cucteMaTU3MpOBaTh 3HAHUS ydamuxcs no Teme: «COOTHOLIEHUA
MEXIYy CTOpOHAMM U yrilamu TpeyroibHuka. CKajasipHOE MPOU3BEICHUE
BEKTOPOBY.

3agaum ypoka:

JunakTuyeckue:

— COBEpIIICHCTBOBaTh HABBIK PEHICHUS 3aJad U YINPAKHEHUW TIO0 TEME:
«CoOoTHOIIEHUST MEXAY CTOpPOHAMU U yIjlaMd TpeyroibHuka. CkansipHoe
MPOU3BEJICHUE BEKTOPOBY;

— COBEpIIICHCTBOBAaTh YMEHHUSI CTPOUTH IEMOYKY JIOTHYECKUX PACCYKACHUU H
HaBBIKW MPUMEHEHUS 3HAaHUI B HOBOM CUTYaIlUH;

— MIOATOTOBUTHCSI K KOHTPOJIBHOM pabore.
PasBuBaroniue:

— Pa3BUBATH MO3HaBATEIbHBIN HHTCPCC yUaAIIUXCA,
— Pa3BUBATH YMCHHUC BbBIIBUTATH U 00OCHOBEIBATh CBOU IMPCAITIOJIOKCHUA
BocnuTarenbsHbIC:

— hopMupOBaTh MOTPEOHOCTH B CAMOOOPa30BaHUH;
— BOCTIUTHIBATh aKKYPATHOCTh, BHUMATEIbHOCTh, HAOII0IaTETLHOCTD
MeToabl: 00BICHUTEILHO-MILTFOCTPATUBHBIN, PENPOTYKTUBHBIN
OOopyaoBaHHMe: KOMIBIOTEp, MHTEPAKTHBHAs A0CKa, mpe3eHTarms Power Point
«COOTHOIIIEHUST MEXJy CTOpOHAMH U YyrilaMu TpeyroibHuka. CkansipHoe
MPOU3BEACHUE BEKTOPOB», TeCT Mo TeMe: «COOTHOIICHHS MEXKIy CTOPOHAMH M
yriaamu TpeyroibHuka. CKalspHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOBY» ».
MeTonnuyeckue 0cO0eHHOCTH: YPOK pa3palboTaH mo y4deOHuKky: [ eomempus. 7-9
Kaaccwl: yueb. 0ns obweoopazosam. yupexcoenui / JI. C. Amanacaun, B. @.
bymyszos, C. b. Kaoomyes u op. — 20-e uzo. — M. : I[Ipoceewenue, 2010. — 384 c. :
U

Xoxa ypoka
l. OprannzanuoHHbIi MOMeHT (1 MUHYTA).
II. CobcTBeHHO ypok (41 muHyTa)
1. Akryaau3anus 3HaHui — GpPoHTAJBHBIH onpoc (5 MUHYT)
— PeGsTa, ckaxkute, Kakue TEMBI MBI C BAMH U3y4aeM Ha MPOTSHKCHUH HECKOIBKHUX
ypokoB? [/ CkansipHOe TMPOHM3BEICHHE BEKTOPOB U COOTHOIICHHS MEXIY
CTOPOHAMHM W YTJIAMH TPEYTOJIbHHKA.



— JlaBaiiTe ¢ BaMHM BCIIOMHHUM, YTO HAa3bIBAIOT CKAJSIPHBIM IPOU3BEIACHUEM JIBYX
BekTopoB? /I CKanspHbIM TPOU3BEICHUEM JIBYX BEKTOPOB  HAa3bIBACTCS
ITPOU3BEICHUE JJIMH TAHHBIX BEKTOPOB Ha KOCUHYC yTJIa MEKy HUMU.

e

— YeMy paBHO CKaJsipHOE IPOU3BEACHHUE BEKTOPOB AB - AC, ecnu |AB| =
2,|AC| = 3,2(AB; AC) = 120°? /| AB - AC =2-3-(-0,5) = -3

— B kakoM ciyyae CKalsipHOE MPOU3BEICHUE IBYX HEHYJIEBBIX BEKTOPOB PAaBHO
Hynto? // Toraa u TOJIBKO TOT, KOT/Ia 3TH BEKTOPBI IEPIICHTUKYIISPHBI.

— B kakoM ciydae CcKaJsIpHOE TMPOHM3BEACHHE JBYX HEHYJICBBIX BEKTOPOB
nostoskuTeapH0? // Korma yron Mexay 3alaHHBIMUA BEKTOPAMHU SIBJISICTCST OCTPBIM.

— B KkakoM ciydae CKaJsSpHOE IPOHM3BEACHHE JBYX HEHYJIEBBIX BEKTOPOB
otpuriarensHo? // Korma yrosn Mex iy 3aJaHHBIMH BEKTOPAMH SIBJISICTCSI TYITBIM.

— Kako#i Bum mpumer (opmyiia CKaISIPHOTO TMPOW3BEACHUS, €CIIU 3aJaHHbBIC

BekTOpbI conanpasiens? //Eciu @ 11 b, 10 d b = |d| - |I; I

— Kaxkoli Bux mpumer (opMmyla CKaIsSpHOTO IPOU3BEICHHSA, €CIU 3aJaHHbIC
BEKTOPBI IPOTHBOMONOKHO Hanpasienubi? // Ecniu d T4 b, T0 - b = —|d| - |I; I

— UYrto Ha3pIBalOT CKaIsIpHBIM KBajgparomM? Yemy on pasen?// CkamspHoe
NPOM3BEECHNE d * 4 HA3BIBAETCH CKAJAPHBIM KBaApaToM BekTopa d. CKaaspHBINA

KBaJIpaT BCKTOpaA paBCH KBaApPaTy €ro AJINHLBI.
- C ITOMOIIBIO KaKou (1)0pMy.HLI MOKHO BBIYHCIUTL CKAJLIPHOC IIPOU3BCIACHUC

BeKTOpoB a{xy; 1}, b{xy; y,}B npsmoyronbhoii cucteme koopaunar? // G- b =
X1 X2+ Y1 Y2 . .

— BeIuKCIIUTE CKaIIPHOE IPOM3BEAEHHE BEKTOPOB d u b, eciu d{3; 4}, b{0; —1} //
d-b=3-0+4-(-1)=—4

— Ha3zoBure ycloOBHE IEPHEHAMKYISPHOCTH  BEKTOPOBA{X{; v}, I;{xz; Y2} B
JIEKapTOBOIi cucTeMe Koopauuar // d L b X1 Xy +Y1 Y2, =0

— SIBnsroTCs M BEKTOpHI d{3; 4}, I;{O ; —1} nepnenguxynspusiMu? // Her, Tak Kak

UX CKaJISPHOE MPOU3BEACHUE OTIMYHO OT HYJIS.

—Ilo kako#t dopmyne MBI MOXEM HAWUTH KOCHHYC yria  MEXIy

BeKTOpamu df{x;; v}, I;{xz ;¥2} uepes wux xoopmumate? /| cos 2(d; I;) =
X1 X2+Y1Y2

JXf+y12 'JX%WZZ

— Kakue teopembl Mbl H3y4HJIM O COOTHOLIEHHSIX MEXKIY CTOPOHAMHM W YIJIaMH

tpeyronbauka? Chopmymnupyiite ux. // Teopema cunycog: CTOpOHBI TPEYTOJIbLHUKA
MPONOPIMOHAIIBHEI CHHYCAM IPOTHUBOJIEKAIIUX YIVIOB. Teopema KOCUHYCO8:
KBaJ[paT CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA PABEH CYMME KBaJpaTOB JIBYX JIPYTUX €ro CTOPOH
MHHYC yJIBOEHHOE IPOU3BEAECHUE 3TUX CTOPOH HAa KOCHHYC YTIjla MEXAY HUMH.



2. IloBTopenme, 0000ImIeHMe MW CHCTEeMATH3allUA 3HAHMHA — OTBeT ¢
KOMMEHTapHueM y A0cKH (25 MUHYT)

— CeronHs Ha ypoke Mbl OyJeM pemiaTth 3ajayd mo Bceul rnaBe «COOTHOIIEHUS
MEXJYy CTOpPOHAMHM W yIiIamMu TpeyrojabHuka. CKaasipHOEe NPOU3BEIACHUE
BEKTOpOBY». Yuariuecs BoIMOTHAIOT Ne 1065, Ne 1071, Nel055, Nel056 (kaxabiii
HOMEp OJIMH U3 YYaIlIUXCS PellaeT y JOCKH, BCE OCTAIIbHBIE — B TETPAJIH).

Ne 1065:

Hokaxure, uro Tpeyrombuuk ¢  Bepmmuamu  A(3;0),B(1;5),C(2;1)
TYNOyroiabHbli. Haliiure kocuHycC Tynoro yria.

Ne 1071:

B tpeyromnbuuke ABC, miomans koToporo paaa 3V3, yrox A octpsiii, AB = 4v/3,
AC = 3. Haitgute paanyc OKpy>KHOCTH, OITUCAHHOM OKOJIO TPEYTroJIbHUKA.

Ne 1055:

Haiigure yron, nexamuii MpoTUB OCHOBAHUS PAaBHOOEIPEHHOT'O TPEYTOJIbHUKA,
€CJIM MEJIUaHbl, MPOBEJICHHBIE K OOKOBBIM CTOPOHAM, B3aUMHO MEPHEHAUKYJISIPHBI.
Ne 1056:

Jlokakute, 4TO JUaroHajaud pomOa B3aUMHO MEPHEHINKYISPHBI.

Ne 1066 (1onoIHUTEIbHOE):

Haiinute nuuny BekTopa d = 31 — 47, rie L ¥ | — KOOPAUHATHEIE BEKTOPHI.

4. KouTpoJb HaJl ycBoeHHMeM MaTepuasia — TecT (10 MuHyT).

[locne pemeHus 3amad  ydamiudecs BBIIOJTHSIOT TECT C  MOCIETYIOMIEH
camonpoBepkoil (8 MuHYT + 2 MHHYTBI Ha NpPOBEPKY). IIpaBUIIbHBIC OTBETHI U
KPUTEPUH BBHICTABIICHHUS OIICHKH 3a TECT U300pakeHbI Ha ClIaifjie.

Tecm no meme: «<Coomnowenusn Meafcay cmoponamu u yeiamu
mpeyzonvhuka. CKanaproe npouseedenue 6eKmopoe»
1. Beruuciaure cKanspHOEe IPOU3BEICHHUE BEKTOPOB M U 11, ecu || = 4, |n| = 3,
a yroj MexJay HUMU paseH 60°.

1) 12 2) 6v3 3) 6v2 4) 6

2. CKaJIIpHOE NMpPOM3BEIEHHE HEHYJIEBBIX BEKTOPOB d U b paBHo 0. Ompenenurte
YIOJI MEXAY TaHHBIMHA BEKTOPAMMU.
1) 180° 2) 0° 3) 90° 4) 60°

3. Boluncanure  CKaJdApHOE  MPOM3BEJEHHE  BEKTOPOB d W E, ecnu
d{—9; 4}, b{4; —8}.
1) 0 2) —4 3) —68 4) 66



4. B tpeyronbauke ABC £A = 30° BC = 3. Haiinure paguyc OKpYX HOCTH,
ONMMCaHHOM 0KO0J0 TpeyroiabpHnka ABC.

1) 6 2) 3 3) 3V3 4) 43
5. BBIYMCIIUTE KOCUHYC yIila MEXIY BeKTopaMu p u ¢, ecam p{3; —4}, G{15; 8}.
17 13 3 13
1) 2 2) 2 3)2 5 -2

6. B Ttpeyronmpuuke ABC AB = 10cM, AC = 5cMm, <£A = 120°. Haiigute
HEU3BECTHYIO CTOPOHY.
1) 5v7 2) 5v3 3)5 4) 37

Kpumepuu ouenuganusn:

OneHka «3» — 4 npaBUIBHBIX OTBETA
Ouenka «4» — 5 mpaBWIbHBIX OTBETOB
Ouenka «5» — 6 mpaBWIbHBIX OTBETOB

I11. Hror ypoka (4 MUHYTHI).

— Peduiekcus:

Yemy ObUT MOCBSIIEH 3TOT ypoK? BO3HUKIIN I KaKHE-TO CIIOKHOCTH B PEIICHUU
3agay’?

— O1IeHUBaHUE ACITEILHOCTH YYSHUKOB — MIOYPOYHBIA OaJu.

— JlomariHee 3aaHue:

Pemmts cnenyromue 3ana4um (Ha cinaife):

Nel. Pemmnre AMNK, eciu 2N = 30°, 2K = 105°, NK = 3v/2.

Ne2. Haiitu kocunychl yrios tpeyronsuuka ABC, eciu A(1;7),B(—2;4),C(2;0)
Ne3. JIBe CTOpOHBI TpEyroJibHMKa paBHbI 4 CM W 7 CM, a KOCHHYC YIja MEXIy

HUMH paBeH —%. OmpeenuTe CHHYCHI BCEX yrojl AaHHOTO TPEYTOJbHHKA M €ro
TPETHIO CTOPOHY.

Ned.ABCD — pom6, AB = 6, 2A = 60°. Haiimure: a)AB - AC, 6) AD - DB.

NeS. Jlanbl ZBa MEPHEHINKYIISPHBIX OTpe3Ka EK uPM,
E(-3;1),K(1;4),M(2;1),P(—4; a). Haiigure: a) 3HaueHne a; 0) yroa MexIy
npsimbiMu EK v PM.



